
 

 
 

 
Referat fra møte i Erdal menighetsråd 
Dato: 06.09.2022 kl: 18.00   
Møtested: Erdal kirke 
 
Følgende var innkalt og møtte: Lars Hana, Marianne Wang Færestrand, Jack Birkenes, Anne May Hauken, 
Gerd Olaug Vikesland, Steinar Haugen, Therese Nesse Mokkelbost og sokneprest Trygve Eiken. 
 
Forfall: Kari Flåten 
 
Åpning og enkel bevertning ved Jack Birkenes. 
 
– Innkalling ble godkjent uten merknader 
– Saksliste ble godkjent uten merknader 
 

Saksnr. Innhold  

 Orienteringssaker 
Orientering om gravearbeidet i tilknytning til Erdal gravplass 
v/kirkeverge Therese Mokkelbost. Prosjektet med utvidelse av krysset 
ved Erdal kirke i tilknytning til adkomst til gravplassen er kommet i 
gang. Eiere av boliger i Sprengsdalen har fått invitasjon til 
orienteringsmøte. Det vil også i en senere fase bli utvidelse mot 
Svartedalen. Kirkevergen orienterte om fremdriftsplanene i 
prosjektet samt om utfordringer knyttet til prosjektet.  
Norconsult beklager at det tar lenger tid.  
Det har tidligere vært forespørsel fra leietakere om en håndholdt 
trådløs mikrofon til menighetssalen (sak 34/2022). Denne er nå på 
plass  
Utsmykningskomiteen har sett på saken om blyglassvindu med 
glassmaleri, og det er nå satt opp og klart for montering av 
glassmaleriet i det midterste vinduet i våpenhuset.  
Menighetsrådet har sett på muligheten for ny oppslagstavle med 
magnet i våpenhuset, og denne er nå kommet opp. 

 
 
 

 Skjedd siden sist 
Det var møte mellom menighetsrådsledere og sokneprester den 24. 
august. 
Agenda for møtet var blant annet dialog og erfaringsutveksling på 
godt og vondt. Det var enighet om at det er viktig med 
kommunikasjon og at det er mye å lære av hverandre. Det er også 
viktig å kunngjøre hverandres arrangement, og vi kan også samkjøre 
ved f. eks. å arrangere menighetstur til Herdla når de har 
friluftsgudstjeneste.  
Søndag 19. juni var det sommerkonsert med Hermund Rebnord og 
Ian Bjørsvik. Det var godt oppmøte og en flott opplevelse for de 
fremmøtte. 
Tirsdag 30. august ble Griegkonkurransen igjen arrangert i Erdal kirke, 
etter å ha blitt utsatt pga korona. 

 



 

Ellers er det nesten 50 påmeldte til LED 1, et tilbud om lederkurs for 
ungdom som går i 10. klasse, og etter avsluttet konfirmasjonstid. 

 Hva skjer fremover? 
Det er konfirmasjoner i Erdal menighet helgen 17. og 18. september. 
Det er i alt 48 konfirmanter, og da trengs parkeringsvakt. Pga 
gravearbeidene med påfølgende reduserte parkeringsmuligheter ved 
kirken, er det åpnet opp for parkeringsmuligheter ved barneskolen. 
Den 1. november blir det avskjed med biskop Halvor Nordhaug i 
Foldnes kirke kl.18. 
Det blir musikkafe i Erdal kirke både 15. september og 29.  
september. 

 

35/2022 Godkjenning av referat fra møte den 10.05.22 
Vedtak: Referatet godkjennes. 
 

 

36/2022 Miniglimt 
Melissa Barone har ledet Miniglimt i 7 år. Nå må hun gi seg. Er det 
nye til å overta? I mellomtiden vil Miniglimt få tilbud om 
småbarnssang. Vi vil gjerne takke av Melissa. Lars Hana ordner med 
gave (blomster og krus) og stikker innom henne. Kunne vi spurt noen 
av ungdommene om å overta som dirigent mot betaling? Trygve 
Eiken hører med Henny Genius. 

 

37/2022 Valg av nytt menighetsråd 
Nytt menighetsråd skal velges høsten 2023, men allerede nå er det 
ting vi bør tenke på. 
Vi må begynne arbeidet med å få oversikt over kandidater. Skal vi 
gjøre noe med antall medlemmer i menighetsrådet? 
Det må settes ned en nominasjonskomite, og det bør være ryddighet 
når vi spør folk. Menighetsrådet er valgstyre. Hvis det kommer forslag 
om endring av medlemstall i MR må det tas opp i et menighetsmøte. 
Valg av nominasjonskomite kan vi ta opp på neste møte. 

 
 

38/2022 Florvågveien 335 
Utleiekontraktene for huset går ut sommeren 2023. Det er kommet 
innspill til menighetsrådet med spørsmål om vi bør beholde huset 
eller selge det. Ved eventuelt salg av huset, kan pengene settes i 
fond, og avkastning kan brukes til menighetsarbeid. Det er mye 
arbeid med vedlikehold, et argument som veier tungt ved eventuelt 
salg, men et argument som veier mot er diakoni. 
Vi utsetter saken til neste møte. 

 

39/2022 Gave til Ask omsorgssenter 
Sykehjemmet fyller 100 år i år. Det er kommet forslag fra Jack 
Birkenes som representerer Erdal menighet i styret for sykehjemmet 
om en jubileumsgave på kr 3000 fra hvert MR, eller ved at det tas 
opp et offer til Ask omsorgssenter.  
Vedtak: Menighetsrådet gir en gave på kr 3000 til lysglobe til Ask 
omsorgssenter. 
 

 

40/2022 Konsert «Vår jul» 7. desember  



 

Det er gravearbeider ved kirken. Vil dette redusere antall parkerings-
plasser slik at det bør selges færre billetter til konserten? Det er hel-
ler ikke ønskelig å bære stoler opp til arrangement? 
Menighetsrådet skal stille parkeringsvakt, og hvis bedehuset er revet, 
noe som vil gi flere parkeringsplasser, kan vi muligens øke billettsal-
get noe. Det er 415 stoler i kirkerommet, men muligheter for å bære 
opp flere stoler. 
Vi ber kirketjener se på hva som er riktig antall billetter. Administra-
sjonen tar en runde om det på kontoret. Kirkeverge Therese Mokkel-
bost følger opp og melder tilbake. 

41/2022 Kirkedager 2023 
Menighetsrådet har allerede fått henvendelser om dato for kirkeda-
gene: 12. – 19. februar. Hva tenker vi om opplegg for dagene? 
Vi har fått henvendelse fra Erdal Janitsjar. De vil gjerne bidra. 12. fe-
bruar er selve innvielsesdagen. 
Foreløpig program er: Y`s men v/ Øyvind Fluge 14. februar. Vi prøver 
å få til en klassisk konsert i kirkeuken. Skal vi ha noe for barn? Tors-
dag musikkafe? Lørdag bygdekonsert? Det blir gudstjeneste om søn-
dagen. G:19. 
 

 

42/2022 Møte om kirkelig organisering 17. september Skei i Jølster. 
Menighetsrådets leder har ikke anledning til å delta. Er det andre 
som kan reise? 
Vedtak: Lars Hana spør Aslaug Forland om hun vil representere Erdal 
menighet.  
 

 

43/2022 HEL-konferanse 
Diakon Trude Munkvold skriver om HEL-konferansen i Lund kirke i 
Kristiansand 17-19 januar 2023: «Dette er en konferanse som 
opprinnelig var tenkt i 2022 men som ble utsatt grunnet korona. Jeg 
har fått anbefalt denne konferansen fra flere hold og synes selv at 
den virker veldig spennende. Kirken utfordres på hva den er og kan 
være i vår tid. Konferansen gir praktisk hjelp til å utvikle 
inkluderingsarbeidet i menighetene våre. Brosjyren er ganske 
informativ så ta en titt på den når du får anledning og ta den gjerne 
med i menighetsråd og utvalg og drøft om dette kunne være noe for 
noen. Meld gjerne tilbake til en av oss i diakonitjenesten dersom det 
er interesse for å delta. Det hadde vært kjekt om det var flere fra 
Askøy som kunne reist sammen, både ansatte og frivillige? Kanskje 
kunne vi dannet en ressursgruppe i etterkant som kan jobbe videre 
med å holde inkluderingsarbeidet varmt.»  
Vi har nylig sendt ut mail til lederne for bofellesskapene og bedt om 
innspill både på ettermiddagsgudstjenestene og annet samarbeid 
med kirken og håper det kommer litt respons på dette etter hvert.  
Vi avventer frist for påmelding til HEL-konferansen. Hvem har 
mulighet? Lars Hana og Anne May Hauken kan tenke seg å delta. 
 
 

 

44/2022 Møteplan for høsten  



 

Forslag til vedtak: Menighetsrådets møter blir 27. oktober og 29. no-
vember. 
Til møtene i oktober og november ønsker vi å invitere ansatte for å 
diskutere deres arbeidsområde og se hvordan vi kan støtte opp om 
arbeidet. 
 

45/2022 Eventuelt 
Renhold av kirken, hvordan være tydelige på at de som bruker huset 
må gjøre rent etter seg?  
Det vil komme en plakat på kjøkkenet der folk oppfordres til å rydde 
opp etter seg. 
Når standarden på lokalet ikke er tilfredsstillende ved utleie pga 
manglende opprydning, medfører det en reduksjon i leieinntekter.  
Vi utsetter saken om frivilligfest til neste møte, etter at komiteen har 
hatt møte. Forslag til tidspunkt for fest er i november. 
Det er ofte kollisjon mellom utleie av menighetssal og kirkekaffe, og 
det mangler plakat om bruk av steameren. Det vil bli lagt inn i 
brosjyren om utleie når det er gudstjeneste og kirkekaffe. Det skal gis 
informasjon til teamene om at menighetssalen er utleid, og det har 
ikke blitt gjort. Teamene må få beskjed hvis menighetssalen er utleid. 
Det bør konfereres med presten hvis den store menighetssalen skal 
leies. Prest tar kontakt med Anne-Borghild Andersen om det passer 
for leietakerne å leie den lille salen. 

 

 
Møtet avsluttet kl. 21:30 
Erdal 13.09.2022 
Referent, Gerd Olaug Vikesland 


